

# 州水利局“七个到位”保障各地安全度汛

**本报讯** 通讯员李肖南报道:今年以来,州水利局立足“防大汛、抗大灾、抢大险”工作要求,狠抓责任落实、隐患排查、物资储备等防汛抗旱各项工作,以“七个到位”保障各地安全度汛。

扎实安排部署,责任落实到位。定期召开防汛抗旱工作会议,安排部署防汛工作,跟进督办重点事项。州、县防汛抗旱指挥部完成全州14座中型水库和30座小型水库度汛方案审批,调整各水库、河流、山洪沟道和防汛堤坝巡查责任人213人,并对新调整的“三个责任人”进行水库安全运行管理业务培训,进一步提高了“三个责任人”履职能力。

紧盯关键环节,隐患排查到位。通过“四不两直”明察暗访等方式,现场检查、查阅资料、座谈交流,对各县市乡镇防汛责任落实、隐患排查整治、应急队伍建设情况和抢险物资储备等情况进行了全方位、拉网式排查检查。截至目前,已开展

隐患排查4轮次,累计排查一般隐患问题237个,已整改221个,整改率93%。

做好应急准备,物资储备到位。各县市在备齐防汛抗旱物资的基础上,建立基本材料物资储备库,以保证防汛抗旱物资第一时间可投入使用。截至目前,全州累计储备编织袋75万条、铅丝笼12386套、铁丝1.7吨、应急电源58台、大小机械998辆;储备救灾帐篷、折叠床、棉被等救灾物资6万余件,确保一旦发生汛情险情,及时高效开展防汛抢险工作。

强化“四预”措施,预测预警到位。牵头组织应急、气象、水文等有关单位持续开展会商研判,为防汛决策和调度提供有力支撑。严格执行24小时值班制度和日报制度,落实“叫应”机制,及时研判发布预警信息,协调联络各级责任人及危险区群众提前

做好防灾避险准备。做好山洪灾害监测站点运行维护,抓好雨情、水情、汛情、旱情、工情、墒情的监测预报预警工作,目前共发布预警信息30928条。

夯实安全基础,措施落实到位。坚持把山洪沟、行洪通道的疏浚疏通作为降低和避免山洪灾害最关键、最有效的措施,筹集资金修复受损堤防,加大对乱垦乱建、乱采乱堆等设障行为的执法整治力度,确保行洪安全。

抓好抗旱减灾,用水调度到位。州水利局加强大中型水库汛期调度运用监管,加强水库科学合理运行调度,适时拦洪削峰,提前预泄腾库滞纳洪水,充分发挥水库防洪减灾作用。同时,科学制定抗旱灌溉用水计划,科学调度,合理配水,确保农业灌溉,并指导县市科学合理规划汛期时段,动态调整水库汛限水位,进一步提高水库综合调度能力。

## 奇台县农户“雇”蜂授粉

**本报讯** 通讯员万里洪报道:笔者日前从奇台县养蜂协会获悉,目前,奇台县有蜜蜂养殖户60余户,养殖蜜蜂1.8万多箱,在满足本地农作物授粉的同时,一部分还运到周边县市、团场授粉,仅租蜂授粉纯收入就达到360万元,实现了种植户增产、蜂农增收,一举两赢。

7月28日上午,奇台县七户乡七户村蜂农高俊杰骑着摩托车,来到该县碧流河镇东戈壁村农户赵云种植的食葵地里,查看蜜蜂授粉情况。7月上旬,赵云联系到高俊杰,希望他能“出租”蜜蜂,给自己种植的800亩食葵授粉。双方商定:800亩食葵地放置80箱蜜蜂,每箱租金150元,租期约25天,合计租金1.2万元。对于这种方式的

合作,双方都比较满意。高俊杰说,以前当地种食葵、打瓜和南瓜都是自然授粉,由于气候等原因,往往导致作物授粉不均匀,从而影响了作物的产量和品质。针对这种情况,今年奇台县全面推广蜜蜂授粉新模式,种植户们也乐意接受。

高俊杰今年养蜂420箱,到目前已先后出租了360箱。他说,今年从6月10日前后开始给南瓜和打瓜授粉,5—10亩地放一箱蜜蜂,授粉时间20多天。到了7月初,开始给食葵授粉,5亩地放一箱蜜蜂。每个蜂箱大约有1万只蜜蜂,每箱每次租金150元。到目前,高俊杰出租蜜蜂收入超过5万元,同时,采蜂蜜收入也有5万多元。

奇台县吉布库镇板河村村民胡俊毅,今年承包了3500亩地,种植了南瓜、打瓜和甜菜等经济作物。为了提高产量和效益,他租了80多箱蜜蜂为南瓜、打瓜授粉。

胡俊毅说,南瓜、打瓜靠自然授粉,亩产量通常在150公斤左右。今年,在农技人员指导下,他采用了蜜蜂授粉新模式,南瓜、打瓜的坐瓜率显著提高,估计亩产量能超过200公斤。

## 国网昌吉供电公司消除配网隐患全力护航迎峰度夏

**本报讯** 通讯员马占财、陈欣恺报道:8月4日,国网阜康市供电公司配电运检班员工在六运湖农场开展10千伏1013湖场线八连支干线安全隐患治理,修剪廊道内影响线路安全稳定运行的树障,这是国网昌吉供电公司配网隐患排查治理的一个缩影。

今年以来,该公司夯实配网安全基础,强化安全教育培训,对县级公司“三种人”进行现场勘察、危险点分析、两票实操培训考试,牢牢把握安全管理的人员要素。组织修订2023版配网典型“两票”,从制度层面促业务规范。强化配网设备重点隐患排查治理,加大项目资金投入力度,利用数字化技术手段试点推行配网架空线路现场作业安全技术措施“数字化五防”工作模式。

截至目前,该公司共计完成治理配网10类重点隐患509条,聚焦配网台区(小区)、线路运维突出问题,利用成本资金投资14项1245.54万元,推动隐患治理项目化管理,持续提升设备本质安全水平。大力实施主配网停电窗口期综合平衡管理,全力压缩主配网计划检修管理“水份”,严格落实“三级审批”关键节点管控,累计压降计划停电3.5万小时。积极应对迎峰度夏负荷高峰,以供电服务指挥系统为支撑,通过负荷转接、方式调整、线路改造等方式完成线路重过载治理9条,更换增容重过载变压器14台,重过载异常问题同比降低43.33%。



8月1日,游客在呼图壁县石梯子乡天山花海景区赏景拍照。

近年来,呼图壁县践行绿水青山就是金山银山发展理念,以花为媒打造景区景点,大力发展乡村生态旅游,不断丰富乡村旅游业态,引导群众参与旅游产业发展,带动农牧民就业增收。

本报记者 陶维明 摄

## 创新方法 完善举措 提升载体

# 州总工会系列举措提升服务质效

**本报讯** 记者刘茜、通讯员王若斌报道:今年以来,州总工会以服务职工为宗旨,将普惠服务与精准服务有机结合,创新服务方法、完善服务举措、提升服务载体,多项重点工作走在全疆前列。

“我们3月底改进了铸造车间7号线除雾机,机械性能提升后,生产的铝锭表面更加平整。”7月29日,新疆嘉润资源控股有限公司铝业公司生产副经理王罡介绍。

今年46岁的王罡是企业主抓生产的业务领导,另一重身份则是企业技术创新工作室的带头人。在生产铝电解的过程中,阳极钢爪的损耗比较大,每月需更换600余个,公司每年采购阳极钢爪都需花费一笔不小的费用。王罡发挥工作室的技术研发优势,对阳极钢爪制作技术进行攻关。通过反复测试、各环节调试验证,几个月后,该项目获得成功。该公司根据生产需求,已生产2万余个阳极钢爪,节约采购成本1000余万元。

上半年,全州职工创新活力迸发,推行五小创新、劳模引领、关键核心技术项目16119项,项目数量位居全疆第一。

今年以来,昌吉州总工会在职工思想政治引领、产业工人队伍建设改革、维权服务质量提升、新就业形态劳动者权益保障、劳动领域政治安全维护、工会改革等重点工作上同向发力,精准服务成效明显。

——积极争取自治区总工会、福建和山西省总工会7200万元资金支持,促成总投资2.7亿元的昌吉州及昌吉市、准东经济技术开发区、阜康市、玛纳斯县、奇台县、吉木萨尔县工人文化宫项目落地,目前各项目有序建设。

——举办全州工会系统“安康杯”知识竞赛活动,168家企业、270个班组参赛,覆盖职工21066人,参与率达80%,切实把安全责任扛在肩上、落实

在行动上。持续深入开展工会干部包联企业服务活动,集中开展职工欠薪排查行动,解决6家企业欠薪问题,涉及职工192人,涉及金额571万元。

——擦亮“四季送”服务品牌。元旦春节走访慰问职工47519人次,发放慰问金900万元。夏季“送清凉”活动发放慰问金及慰问品共计54万元,惠及职工35186人次。线上线下送就业岗位1万余个。

——大力探索“法院+工会”职工调解维权模式。一季度,全州各县市和准东经济技术开发区8家“法院+工会”维权调解室挂牌运行,共协调解决案件39起。

——开展重大项目工程、电力、建筑、快递、服装等行业全州性职工职业技能竞赛90场次,覆盖单位378家、参与职工4.3万人次。牵头承办自治区职工职业技能竞赛暨中国葡萄酒品酒师西北三省选拔赛。